

DM ajánló

MA

**ENERGIATAKARÉKOS SÁGI KIÁLLÍTÁS** a Technika Házában (Kígyó u. 4.) A kiállítás 8-tól 18 óráig tekinthető meg.

**VÁROSNEZÉS NYITOTT** panorámabuszon, idegenvezetővel. Indul a Klauzál térről 10-18 óra között, óránként.

**A TÖMÖRKÉNY ISTVÁN MŰVELŐDÉSI HÁZBAN** (Magyar u. 14.), 14 órától sakk-kör és kártyaparti, 18 órától UNO-klub, 18.30-tól Callenica foglalkozás.

**A SZITI EGYESÜLET IFJÚSÁGI IRODÁJA** (Dózsa György u. 5.) 16-tól 18 óráig diákjogi tanácsadást tart.

**A BÉKE U. 1. I. EMELETEN**, 18 órától Csányiné Zsóka a transzcendentális meditáció határtalan lehetőségeiről – gazdagság, egészség, boldogság – tart előadást.

**A JATE-KLUBBAN** 22 órakor, student-est. Nostalgiaibuli újdonságokkal. Házigazda: Varga B. László.

99 SZEGEDI VAKÁCIÓ

**A CSILLAG TÉRI FIÓKKÖNYVTÁRBAN** (Keresztöltés u. 29.) 10 órakor: Gesztenye, a honalapító, címmel – foglalkozás.

**A SZÁZSZORSZÉP GYERMEKHÁZBAN** (Kálvin tér 6.) 9 órától néptánc, 10-től társastánc és 11 órától modern táncok.

**A MÓRA FERENC MŰZUMBAN** 10 órától „Szó, fon, nem takács” tárlatvezetés a néprajzi kiállításon.

napló

Holnap

**DR. ZLEHOVSZKY LONA**, a Munkáspárt jogtanácsosa 13-15 óráig ingyenes jogi tanácsadást tart a Munkás Művelődési Otthonban (Fő fasor 9.).

**RÁKOS TIBOR**, az 1. számú választókerület országgyűlési képviselője 17 órától a Fidesz-székházban (Victor H. u. 5.) fogadóórát tart.

tőzsde

Mérsékelt forgalom

Budapest (MTI)

A Budapesti Értéktőzsde hivatalos részvényindexe, a BUX 27,59 pontos emelkedéssel, 7292,28 ponton zárt szerdán. A keddi záróértékhez képest ez 0,37 százalékos növekedés.

A részvénypiac összforgalma mérsékelt volt, értéke 1,98 milliárd forintot tett ki.

A húzórézvények a Richter kivételével erősödtek. A Matáv 1,27 százalékos áremelkedést követően 434 forinton zárt. A Mol,09 százalékkal drágult, záróra 6450 forint lett. Az JTP 0,87 százalékkal erősödött, záróra 10 ezer 950 forint lett. A TVK 0,37 százalékos áremelkedést követően 730 forinton zárt.

A Richter 2,69 százalékkal gyengült, 12 ezer 850 forinton fejezte be a kereskedést.

## • Százötven éve, Szegeden írták alá Kossuth-Balcescu-egyezményt



Szofronie Drinicec püspök felszentelte a Klauzál téri Kárász-ház falán lévő emléktáblát. (Fotó: Miskolczi Róbert)

**Százötven éve, 1849. július 14-én Szegeden Kossuth Lajos és Nicolae Balcescu aláírta a román-magyar megbékélési tervezetet. Ebből az alkalomból tegnap délelőtt a Klauzál téri Kárász-ház falán lévő emléktáblánál ünnepséget rendeztek, utána pedig a Városházán tudományos ülésen vehettek részt az érdeklődők.**

– Az akkori kisebbségi törvény alapján szolgált Kossuth és Balcescu által

aláírt megbékélési egyezmény – kezdte ünnepi beszédét a Klauzál téri Kárász-házban Ványai Éva alpolgármester. Románia és Magyarország célja, hogy mindkettőjüket felvegyék az Európai Unióba, ezáltal a két nép is közelebb kerülhetne egymáshoz. Szeged ma is fontos bázisa románok és magyarok közeledésének, hiszen a városban román konzulátus, a főiskolán román tanszék működik. – Mindkét nép forradalmát, önállósodási törekvését leverték, így csakis összefogással lehet elérni valamit

– mondta **Andrei Oancea** főkonzul. Mikor 150 éve Kossuth és Balcescu aláírta a megbékélési dokumentumot, egy olyan folyamat indult el, mely a két nép felemelkedéséhez vezetett. **Dr. Petrusán György**, a JGYTF tanszékvezető tanára szerint nehezen született meg akkoriban a megegyezés, mert mindkét félnek át kellett értékelnie a nemzetiségekről alkotott véleményét.

**Gyulay Endre** megyés püspök és **Szofronie Drinicec** püspök felszentelte a Kárász-ház falán lévő emléktáblát, majd

a résztvevők koszorúkkal és virágokkal emlékeztek meg az évfordulóról. Az ünnepség után a Városháza dísztermében előadásokat hallgathattak meg a két nép közös történelméről az érdeklődők. Többek között **dr. Viorel Faur** nagyváradai professzor beszélt a magyarországi románoknak az 1848-as forradalomban betöltött szerepéről, **dr. Zakar Péter** főiskolai docens pedig **Erdélyi Vazul** nagyváradai görög katolikus püspök szabadságharcbeli tevékenységét ismertette.

**K. T.**

**A múlt hét kánikuláját felváltotta a már napok óta tartó intenzív, trópusi esőzés. Önkéntelenül is felmerül tehát a kérdés: vajon mi okozza a szélsőséges időjárást, ki minek tulajdonítja a szokatlanul nagy mennyiségű csapadékot? Erről kérdeztünk szegedi járókelőket.**

**Török Pálné**, a megyei bíróság alkalmazottja: – Ekkora mennyiségű esőre nem emlékszem. Ha a Medárd-napi jóslatot nézzük, ez akkor is túl sok. A hétfői nagy zuhé után még a bíróságról is alig tudunk kijönni, szinte bokáig ért a víz a járdán. Én a NATO-bombázásokat, az elszabadult gázokat, gőzöket okolom a nagy esőzésekért. Őszintén sajnálom azokat az embereket, akiknek a házákat, terményeit mosta el az ár. Csak abban reménykedem, hogy igazazza a meteorológiának, és

csütörtöktől végre eláll a nagy esőzés.

**Fejes-Nagy Zsuzsa** ingatlanközvetítő és értékelő: – Megbolondult a természet! Ilyen szélsőséges időjá-

? a hét kérdése

### Mi okozza a trópusi esőzést?



Török Pálné, Fejes-Nagy Zsuzsa, Lugos Ferenc. (Fotó: Somogyi Károlyné)

rás már régen volt. Szerintem a füledt idő, vagy talán a NATO-bombázások okozhatják az esőzéseket, de az is lehet, hogy az istenek büntetnek bennünket, amiért go-

noszan bánunk embertársainkkal. Ez az év egyébként is teli van különleges természeti jelenségekkel – napfogyatkozás, múlt heti iszonyatos kánikula –, így már nem csodálkozom a hosszán tartó és hirtelen nyakunkba zúduló esőkön.

**Lugos Ferenc**, a megyei sűrítőipari vállalat nyugdíjasa, volt osztályvezető: – Ez a kérdés már bennem is felmerült. Néztém tegnap a tévét, hátha valaki megmagyarázza, mitől esik ennyi eső, de mindenki mással indokolta. Én osztom a meteorológusok véleményét, amely szerint ezt egyik természeti jelenségre sem lehet igazán visszavezetni. Fizika tanulmányaim alapján már leszűrtem egy nagy igazságot: akkora energiák működnek a természetben, hogy a földiek szinte szúnyogcsípésnek hatnak mellettük. Ezt a tapasztalatomat igazolja a hihetetlenül nagy esőzés is.

**F. Sz.**

miről írt a DM?

75 éve

Hideg fénysugarak

Amennyiben igaz a francia lapok híradása, akkor egy francia tudós találmánya megoldotta azt a kérdést, hogy olyan fényenergiát tud fejleszteni, amelyet sikerült elválasztania a teljesen egyidejűleg képződő hőszugartól. A hírek szerint találmányának alapelve már 1913-ban rájött a feltaláló. Ezen az alapon a háború

50 éve

A Tito-klikk

A moszkvai rádió szerb nyelvű adása ismertette Tito néppártú tevékenységének sötét üzelmeit és megállapította, hogy a bandavezér összejátszik a burzsoáziával és arra törekszik, hogy elhidegítse jugoszlávia népeit a demokrácia és a béke nemzetközi táborától. Tito

25 éve

Házgyári hálózat

Megteremtettük hazánk házgyári hálózatát. Az legújabb három nagy üzem létrehozásával befejeződött az ország házgyári hálózatának kiépítése. Számítani lehet arra is, hogy az építők túlteljesítik a tizenöt éves lakásépítési programot. Az új lakótelepek beépítésében, a lakások felszereltségében nemzetközi viszonylatban

óta szakadatlanul folytatta kutatásait és most sikerült neki olyan elektromos lámpát konstruálni, amely egy szellemes mechanizmus segítségével bármilyen erősségű fényenergiát fejleszt anélkül, hogy hőszugartat bocsátana ki magából. Dussaud fizikust Franciaország egyik legjelentékenyebb tudósa szerint ismerik. (1924)

klikkjének elszakadása a béke táborától súlyos gazdasági helyzetbe sodorta Jugoszláviát. Tito egyszóval elárulta a nép érdekeit és eladta Jugoszláviát az imperialistáknak. A jugoszláv városokban és falvakban harcolnak a dolgozók Tito janicsárjai ellen. (1949)

is elismerésre tettek szert, s éppen ezért megengedhetetlen, hogy a családok beköltözésekor fellelhető sok apró hiba bosszantsa a lakókat, rontsa az építők eredményeiről kialakult jó véleményeket. A nagy lakásépítési program teljesítésében még mindig sok zavart okoz a megalapozatlan előkészítő munka. (1974)

## Ki tud róluk?



Pataki Elek és Manfred Görick. (Rendőrségi felvétel)

**Munkatársunktól**  
A hozzátartozóik a rendőrség útján keresik Pataki Eleket és Manfred Göricket.

A 75 éves Pataki Elek (Szeged, Teréz utca 32.) április 11-én reggel hagyta el lakását, ahová mind a mai napig nem ment vissza. Személyleírása: körülbelül 170-175 centiméter magas, sovány testalkatú, haja rövid, őszes, szeme barna, fogazata hiányos. Különös ismertetőjele, hogy bal karjának belső oldalán „PM” tetoválás látható. Eltűnésekor háromnegyedes barna ballonkabátot, zöld honvédségi gyakorló nadrágot, e fölött szürke szövethatár viselt, ezenkívül fehér alapon bordó csíkos

ing, sötétkék tréningfelső, fekete félcipő és baseball sapka volt rajta.

Az 59 éves, német állampolgárságú Manfred Görick (Szeged, Balfasor 4.) április 8-án reggel munkába indult, azóta nem látták. Személyleírása: körülbelül 170 centiméter magas, vékony testalkatú, haja ősz, kopaszodó, homlok magas. Németül, franciául, oroszul beszél, magyarul csak nagyon keveset tud.

A rendőrség kéri azokat, akik tudnak valamit a két eltűnt férfiről, jelentkezzenek személyesen a kapitányságon (Szeged, Párizsi körút 16-22.), illetve hívják 62/477-5771/15-24-es vagy 107-es telefonszámot.

Hirdetését feladhatja Szegeden is az Újvidéki Magyar Szó-ba

Megjelenés: 30 000 pld.

Terjesztési terület: Vajdaság

Hirdetésfelvétel helyek:

DÉLMAGYARORSZÁG Kft.

Szeged, Stefánia 10.

és vidéki szerkesztőségei.

Tel./fax: (62) 420-819.

MAKKOSHÁZI RUHAHÁZBAN

babaruházat és babaápolási cikkek, gyermektől felnőttméretig szabadidőruhák, farmerek, farmerruhák, márkás sportcipők, gyermek nyári szandálok.

Ezenfelül ajánlunk:

közületeknek női és férfimunkaruhát, védőfelszerelést.

Szeged, Makkosházi krt. 23., tel.: 62-472-745

A volt Algyői Takarékszövetkezet helyén

Nyitva tartás: H-P.: 9-18, Sz.: 9-12

„Ha babázna, sportolna vagy dolgozna, ruháért jöjjön a Makkosba!”